. HW3A Of PEATHV EPOEBM ]

\ Ipeba oa snaew

-

i

3

-

T.

]

AKO Ha ceKoj npupogieH 6poj 7= 1,2,3,... N0 HEKOE NPABMIIO UIN 3aKOH My

oaroBapa no eaeH onpepeneH (peanex) 6poj a,, Toraw 3a 6poesnTe

a,, @y, 4y,...,a,,... BENUMe eKa onpeaenysaaT HU3a Of peanHv 6poeBu.
 Huzar axparko ja ozHauyBame co cumbonor (a, ).

CeKoe npecnukysan-be S oa N Bo R ce Buka beckoneuna Husa op

peanHu 6poeBu

Cekoe NPeCnMKyBatse f op MHoXecTBoTO {1,2,3....,k} = N Bo MHOXecTBO-

10 R Cce Buka tcone-ma HU3a O, peantu 6POeBU UNU k — waena Hu3d.
3a Husarta '(G,‘.z) BesiMMe Aeka paciie ako a, <a,,, 3acekoj ne N.

3a Huzarta (a,,) BernuMe Aieka oilaia ako a, > a,,, 3acekoj ne N.

3a Huzarta (a,,) BENMME [eKa € HeoUadny8a4yKa ako a, <d,  3a CeKoj

neN. i

3anusara (a, ) Benume aexa e nepaciliesxa ako a, > a,,, 3acekoj nc N,

Huzata (a, ) e oZpanuvena ako cekoj Heja3uH YrieH No ancosyTHa BpegHOCT

€ nomasn og Hekoj nos3uTuseH 6poj &, T.e. ako nocTom no3nTuseH 6poj £,

TakoB wro 3a cekoj ne N, |a,|<k.

HusaTa WTo He € orpaHnYeHa ce BUKa HeoZpanuiena H13a.

3Janvily Ja HU3aTa 3a KOja 3aKoHOT | rhacu:

a) YNeHOoT a, € TPEeTUOT CTEeNeH Ha NPUPOAHUOT 6poj #;

6) UneHoT a, € n— T cTeneH og 6pojoT 3;

B) YWNEHOT a, € n— TUOT NPOCT NpUpoAeH 6poj (camo NpBuUTe ceagym HneHa).
Heduvnupaj (3anvum geduHulmja) 3a:

a) 6eckoHeYHa HM3a o4 peanHu 6poeByn; 6) KOHeYyHa Hu3a of peasnHu 6poesu,

[ann 3Haer-eTo Ha KoHeYeH 6poj NPBU YNEHOBU Ha efiHa H13a ja onpegenysaar
HU3aTa egHO3Ha4YHO? O6pas3IoXKun ro 0AroBOPOT U UITYCTPUPA] ro HA KOHKpeTeH
npumMep.
OnwTUOT YNEH Ha H1U3aTa e:
=1
a)a,= —; 6) a, =(-1)"-
n+1 n+I
3anuwiv ru NnpBuTe NeT YeHa Ha Hu3aTa U MPeTCTaBu M Co COOABETHU TOHKHN

B) a,=(—1)" -2".

Ha 6pojHaTa ocka.
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10.

3anuwu ru NnpBUTE HeTUPWK YrieHa Ha HU3aTa COo OMNLUT YNeH:

1+ (-1)""
a) a, =1+i; 6) a, =—(—)—3 B)a,=2""; r)a,=3";
n 2
)a—l' ) a, = : e) a, =sin——;
A n nn" - (n_',_])', " 2 4

1 r

LY 1+—, ako n e HenapeH 6poj.

X) a, =|1+— | ; 3)a, =4 "
n ¥ 1

———, aKo n enapeH 6po;j.
2 R

3anuwun ru npeuTe rneT 4YneHa Ha HM3aTa, ako OnWTUOT YNeH e:

a) a, =(-1)"; 6) a,=1+(-1)"; B) a, = e rNa, =2"

_ i .1
A) a, =e " +logn; f) a, =sin—; e)a =
n

lNpeTnocTasyBajku Aeka NpasunoTo Koe ro BOOYyBame Mefy HaBe4eHUTE HYNeHoBU
Ha HM3aTa BaXkv U 3a criegHUTe, Hanuwm e1eH of] MOXKHUTE U3pasu 3a OMnUTUOT
YrneH:

23 4 5 2 481
a) 1, l, l, l,...;ﬁ) -1, 2,7,14,23,34,47,...;B) —, =, —, —,...; ) == —y—yeue
3 5 7 25 10 17 3579
3anuiiun ru NpBUTe cCeaym YneHa Ha Hu3aTa 3agageHa co:
a) a =1, a, =a,+3; 6) a, =2, an+l=an+n2;
B)a =2, a,, :Za"; rNa=1, a,,=n-a,.

3anuLim rv NpBUTE LWECT YfeHa Ha Hu3aTa 3agazeHa co:
a)a, =1, a,=1, a,,=a,+ a,,, (Husa na Pubonauu);

=2a .

n+l n?

6) a =1, a,=2, a

n42

B)a, =1, a,=2, a,,=2a,—3a,,.

lNpeTnocTasyBajku Aeka NPaBUIOTO KO ro BoOHyBaMe Mery HaBeJeHUTe YIIeHOBU
Ha HU3aTa BaXK1 1 3a cnegHuTe, Hanuvliv eeH of MOXXHUTE U3pasu 3a OMWTUOT
YrieH:

1 1 4 8 16 1 1319797
a 1- 09 3 0,_'1-“; 6 21 > ’ yuooy B Y el A g ek
- 375 ) V2736 Y24 ) e

0 V2, V242, V2+2442, \/2+\I2+\/2+\/5...
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13.
14.

15.

16.

17.
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Bo kpyr co paguyc 7, € BnNuwiaH Kkeagpar, a BO TOj KBagpar e BnuiiaH Kpyr co
paguyc 7, WUTH.

a) Oapeau v NPBUTE MET YIeHa HA HUSATA 7}, Iysess Tys Ty BO 3ABUCHOCT O4 /3.
6) 3anuLumn ro onwTUOT YS1eH Ha HU3aTa.

Bo paMHOCTpaH TpUarofHUK Co CTpaHa g e Bnuiiada
Kpy>xHuua k. [oToa e Bnuiiaxsa Kpy>xHuua k,kojaru
AoNUpa k, M KpaumTe Ha aronoT UTH. OApeAm ro onwTi-
OT YNEH Ha HWU3aTa 7, sy I, 5. KAAE WTO 7; € pagu-
yCOT Ha Kpy>KHuLaTa k, 1 3aBuUCK o[ cTpaHarta a.

[lokaxku AeKa CriegHUBE HA3U MOHOTOHO onaraar:

1 | 8 | 4 5 4 1 1 1
a) 13_9 ls o —_1'-'; 6) 29 E’ = _y"-; B) 2, é", et | 3‘,-..; F) 2 - qaes s
35789 2 3 4 4 9 16 1-2 2-3 3-4
[okaxku fieka crieiHMBe HU3M MOHOTOHO pacTaT:
1 2345 13379 1 4 9 16
=A% b 6) _sis_s—!_s"-; B) e T s r) 4,7, 10, 13,....
23 456 37T 91 2 5 10 17
WcnuTaj ja MOHOTOHOCTa Ha HU3aTa 4uj ONLWIT YrieH e:
o _1 ; n 1 . (__l)n—l (—1 )nfl
a)a =——, 6 a,= 1) -——; B)d = ) i, =——;
) a, n+1 ) ( ) n+l ) 2 ) 2n

1 1 !
e =2; Ha=—: e)a =1+2(n-1); X) a,=—: 3) q, =(1+1J ;
2 n! n

Koja og cnegHuBe HU3N € OrpaHn4eHa:

n 2 n

a)a,= s Gl =—3 B) a, = § ) a, =(-1)" n;
P = et ) n : 2n+1 ) (
_1 n—1 1
A) a,,=( ) : f) a,=1+—; e) anzsinﬂ;
n! n 2
(1)
x) 1,4; 1,41 1,414; 1,4142:... 3) a, = ?
n
1 1 1

3aHuzaral, —, —, —,...:
4 9 16

a) Hanuwim ro onwTMOT YNeH a, .

6) [lokaku jeKka MOHOTOHO onara u e orpaHuyeHa.

6) 3a KoM Bpe4HOCTWU Ha 1 € UCMOMTHEeTO HePaBeHCTBOTO!
i)a,<0,01; ii) a, <0,001?
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<2> APUTMETUYKA MNMPOIrPECUJA . ]

Tpeba oa 3naew

Hwusa op 6poesu aq,, a,,..., a,,... TAaKBU WITO NOYHYBAjKK OA BTOPUOT YSiE€H,

pasnukata mMefy CeKOj Y4NeH U HEeroBUOT MPETXOAHWK € KOHCTaHTa, T.e.

a,,—a,=d 3a cekoj ne N ce BUKa apuiumeiiuyxa Hu3a nnw

apuiumeiiuyxa upozpecuja. Taa e HaNoOHO onpeAeneHa ako ce AaaeHun

NPBUOT Yi1EH 1 pa3nukara.

n — OT YieH Ha apuTMeTu4KaTa nporpecuja ce ogpeaysa co oopmynarta
a,=a, +(n—-1)d.

Kora aputmeTuykara nporpecuja pacre, a kora onafa?

Oapeau Koja o cnegHUBE HU3KU € apUTMeTUYKa nporpecwmja:
1

g

[

] L]

b |
[SNEN|

1
a)3, 5 7.9, 11,..; 6) 6, 2, =2, —6, —10,...; B) 5
R | 4’ 47 4°

11

-y r) 3a—2b, 4a—b, 5a, 6a+b,...

1 yrme

2
) =5
)5

|
O | N

Cnopeg 3agageHvTe nogaTouu HanuwmM HEKOJKY YNEeHOBM Ha aputMeTuykara
nporpecuja (20 - 22):

i & =3, d=% 6f o, =8, d=4: 8Y a =5, d=—%;

N a =—%. d:%; B)a=a d=p; f)a=4a+5b, d=—a—b.
a)\/a|:3, a;=3; &f a, =—1, a2=%; B) a1=%, azz—%;

rN a =a, a,=s; A) a =a+b, a,=a-—b; f) a,=a+3, a,=a-3.
aVa, =9, d=2: 6f a, =13, d=—2; ¥) a, =35 d=L5:

Iy &, =—%, =—1; A a.=a, d=48: f) a;=2a+2b, d =b-2a.

Oapeguro a, Bo apuTMETHMYKaTa Nporpecuja, ako:

a)Va, =5, d=3, n="7: 6) @, =—8, d=5, n=10;

d=——, n=9; wa, =a, d=b, n=100.

1
B) a =—,
)'3 6




241. MpecmeTaj ro n BO apurMeTudkara nporpecuja, ako:

v/
&) a =25, d=2, a,=3 %) a, =—11, PRI PP, ¥
2 2
3 1 1
B) a, =25, d =3, = na =— d=——:, =—.
) a, ) : o =5

2%. MpecmeTajro d BO apuTmeTuykara nporpecuja, ako:
a) a, =5, a,=15; 6) @, =3, a5 =—53;
& a, =13, a,=28  Va,=-13, a,=—43.

¥6. Oppeav ja apyutmeTudKaTa nporpecwja, ako:
aYa, =11, a,=17;  6) a;=0, a;;=-27;
B) a, =50, a,, =65 W a,=-22, 4 =2,

27/. Ogpeay rvi NpBUATE NeT {ieHa Ha apuTmeTnHkaTa nporpecuja, ako:
a) a, +a, =—20, a;=-6; 6Y03+a7:4, a,+a, =—8;

BY a, +a, +a,, =35, a;+a,=20; r) a, +a, +a, =53, a,—a,=20.

28. PaanukaTtaHa TPETMOT 1 LIECTMOT YeH Ha eAHa apuTMeTuHka nporpecuja e 9,

a 36MPOT Ha BTOPUOT U NETTUOT HieH € 19. Ogpeaw ja Taa nporpecvja.

M. Oppeaw ja apyutmeTudkara nporpecwja, ako:

VA) §l=4, a, +a, =22; 6) a,:a,=9, a,—a;=16;
a,

B) a;:a8:3:8, a, +a, +ay, =26; & a,:a,=2, a,+a;—a, =10.

¥, Hanvium ja apUTMETUHKaTa Nporpecuja Hum HneHosu ja 3apoBonysaart pena-

uujarta:

.':1)\61:12 +a, =7, Sa;—06a, =17 6) 2a, +3a, —a, =—14, 2a, +a; =15.
31. Oapeagw ja apuTtmeTudkarTa nporpecuja Kaj koja e:

a) a. =a,, a,+a,=30; 6) a’+a, =37, a,+a, =1L

B) a, +a, =16, a,-a; =28; r) 2a, +5a, =4, a, a;=12.
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34.

35.

[lokaxkv feka 3a apyuTMeTuyKaTa nporpecuja BaxkaT penauumre:
a, . =a,—kd; a...=a,+kd.

n

Mefy 6poesute a u b, (a+#b) wHTepnonupaj n 6poesn, KO CO JafeHuTe
obpasyBaart apuTMeTUHKa nporpecuja.

Mery 6poesuTe a u b HTepnonupaj » 6poeBu, Kou co AafeHUTe obpasysaaT
apuTMeTu4Ka nporpecuja:

a) a=>5, b=15, n=4; 6)a=3, b=7, n=7; 8B)a=1, b=5, h=6;
rNa=-14, b=-7, n=9; A) a==3, b=1, n=T.

Mery a —b v a+ b vHTeprionupaj apuTMeTU4Ka nporpecuja o YeTupm YneHa.

3 36UP HA MNPBUTE n Y1EHOBU HA APUTMETUYKATA
NMPOrPECUJA

Ipeba oa 3naew

AKO v pasrneflysaMe camo NpBUTE i YNIEHOBU Of AafeHa apuTMeTudka
nporpecuwja (a,), Toraw 3a a,, @, d.,..., a, BenuMe AeKa € KOHeYHa
apuiimeluyKa upozpecuja vnv aputMeTuyKa nporpecuja co KoHeyeH
6poj YneHoBwW.

Bo aputmeTuykaTa nporpecuja co KoHe4eH 6poj YneHoBu, 36MpoT Ha Kom
Ouno gBa YneHa LWTo Ce eHaKBO OA4AaNe4eH O KPajHUTE HNIeHOBU € eHaKoB
CO 36UPOT Ha KpajHUTe Y1EHOBMU, T.€.

a+a _, = +a,, 2<sk=n.

Cekoj uneH Ha apuTMeTU4KaTa nporpecuja OCBeH NpBUOT € apuTMeTu4Ka
CpeguHa oj CBOjOT NPEeTXOAHMK U CBOJOT CrneAbeHuK, T.e.

_ At 4y,
2

36MpOT Ha NPBUTE 11 YNEHOBY Ha apuUTMeTUYKaTa nporpecuia 4, @,, a;, ..., a, ,...
ce npecmeTtysa no popmynara:

a, S k=23 can=1;

15 =g(a!I +a,) wm S, :%[2a] +(n—1)d].

[y

L b s
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36.

37.

38.

39.

avi.

V1.

MpecmeTaj ro 36MpoT Ha NPBUTE AECeT YNeHa Ha apuTMeTuyKara nporpecuvja
L 5 Do

Oppeav ja cymarta S,. 3a apuTmeTudkara nporpecuvja 4, 1, —2,..

MpecmeTajrm a,, U S,, 3a nporpecujata 1, 1%, Ziss

MNMpecmeTaj ro 36MpoT:

a) Ha npsuTte 100 npupoaHu 6poesu;

6) Ha cuTe HenapHu npupoaHun 6poesu nomanu og 1000;

B) Ha npupogHuTe 6poesu nomanu og 1000 n genusm co 3;
r) Ha npupoaHuTe 6poesu genvieu co 8 n nomanu o4 900.

MpecmeTajro nn S, BO apuTMeTUHKara nporpecuja, ako e no3Haro:
afa =1, a =28, d=5 6)/a,=—28, @ =28, d=7;
B)a,=—1, a,=—-13, d=-3; T) 4, a,, d.

Oppeaurodw S, BO apuTMeTUYKaTa nporpecuja, ako e nos3HaTo:
ﬁ{a,=3, a, =63, n=16; 6) a, =1, a,=-26, n=10;

B) aq, =1, a, =81 r) @, @, 2.

n

. MpecmeTaj ru d n n BO aputTMeTUdKaTa nporpecuja, ako e fafeHo:

d)al=4, an=104" Sn:1134’ 6) al=2, a"=87, Sﬂ:801;
S

n? n"

B) a,, a

4¥ Opgpeguro a, n S, BO apuTMeTU4KaTa nporpecuja, ako e nosHaro:

a)a, =7, d=4, n=13; o a, =—8, d =3, n=20.

ay MpecmeTaj rv a, n n BO apuTMeTU4KaTa nporpecuja, ako:

a) aq, =30, d=-2, S, =240; ©6Ya =50, d=-7, S, =-1545.

45‘./ MNpecmeTajrm a, n d BO apuTMeTUYKaTa nporpecuja, ako:

A 10
BSs==

a) q, =10, n=14, §,=1050; 6)a, =—20, S,, =—462.
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v lNpecmeTajru a, u S, BO apuTMeTUYHKaTa nporpecuja, ako:

@ a. =149 d=7 n=22 6) a,, =22, d=-2;
1
B) a; =09, d:;; r)a,=10a+8b, d =a+b.
v Ogpegurm a, v n BO apuTMeTUYKaTa nporpecuja, ako e AafeHo:
a)a,=10, d=2, S, =18; 6) a,=—13, d=-8, S, =—4.

MNpecwmeTajrvu a, nd Bo apuTmMeTUHKaTa nporpecuja, ako e 4aneHo:

a)/a” =21., n :7, Sn :105; 6) a33 :_1433 S33 :_2079-

V. Ogpegu ™ a, n a, BO apuTMeTUYKaTa Nporpecuja, ako e AaneHo:

a) d =6, n=10, S, =340; 6 d =—10, S,,, =1000.

V. Oppeau ja aputmeTuykaTa nporpecuja, ako:
a) a, +a,=28, S;=155; %) a, +a;+a, =15, §,=112;
B) &, -id; =27, 8, =121 ) a +a,=6, §,;—S.=135.

36MpOT Ha NPBUTE eANHAaECceT YneHa Ha eiHa apuTMeTUYKAa nporpecujae 22, a
30MpOT Ha NpBuUTe WecHaeceT € 56. Ogpeau ja nporpecujaTa.

Oppeau ja aputmeTuykaTa nporpecuja Kaj koja 36upoT Ha NPBUTE LLECT Y1IeHOBU
e 0, a 36upoT Ha cnegHuTe ceaym e 91.

- 30MPOT Ha NPBUTE celyM YreHa Ha eAHa apUTMeTUYKa nporpecuja e 14, a 36upoT
Ha cnegHuTe aeseT e 54. Koja e Taa nporpecuja?

. Pasnukarta Ha egHa apuTMeTudkKa nporpecwuja e 4. Konky usHecysa npBuoT
4NeH, ako 36MpPOoT Ha NPBMUTE NeT YrieHa e TpUnaT Nomarn oA 36upoT Ha cneg-
HUTE neT 4neHa?

Kaj koja apuTMmeTrHKa nporpecuja 36MpoT Ha NPBUTE TPU YneHa n3Hecysa 15, a
HUBHMOT Npoussog 807

©. BoepgHa aputmeTuyka nporpecwmja og 15 unena, cpegHUoT YneH e 7, a npouns-
BOAOT Ha KpajHuTe YneHosu e —147. Koja e Taa nporpecuja?

o |

Bo aputmMeTuyka nporpecmja co HenapeH 6poj YneHoBw, nApPBUOT 4YneH e 3,
CPeAHNOT 4neH e 13, a 36MpoT Ha cuTe 4YneHoBu e 143. MNpecmaTajrm n u d.

- Bo egHa aputTMmeTMYKa Nporpecuja o4 HeTupm 4YneHa npom3BOA4OT Ha KpajHUTe
4neHoBwu e 85, a Ha cpegHuTe 117. Koja e Taa nporpecuja?
11 [EI
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60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

Bo apuTMeTuyKa nporpecuja co Henapen 6poj 41eHOBU CPEAHNOT HeH € 11,a
36MpPOT Ha CUTE HIIEHOBU € 77. Oppegv ro 6pojoT Ha HNIEHOBUTE.

36upoT Ha NpBUTE AeceT YneHa Ha enHa apuTMeTudKa nporpecuja e 15.
MpoussogoT of 36MpoT Ha npsuTe NeT yrieHa u 36MpoT Ha nocrnegHuTe NeT
unexa e —100. Koja e Taa nporpecuja?

BpojoT 18 pasaenu ro Ha Tpu Aena Kov ob6pa3yBaaT apuTMeTnHKa nporpecuja,
Taka LWTO KBagpaToT Ha TPeTUoT Aen Aa € 3a 40 noronem o NpousBoaoT Ha

npeocTaHaTuTe AenoBu. Kowu ce Tue genosu?

1
Bo apuTMeTUHKa nporpecuja o AeseTHasceT 4neHa CPeaHNoT HIieH € 7 a
Npou3BOAOT Of 36UPOT Ha YNeHoBUTe Npes Hero v 36UpoT Ha YNEHOBUTE KOU

cnepart no Hero e —486. Oppeau ja Taa nporpecuja.

Bo apyTMeTMUKaTa nporpecuja 18, 15, 12, ... ogpeaw ro OHOj HNeH LWTo € efHa-

1
KOB Ha g on 36MpoT Ha cuTe npeTxonHw 4rneHoBMW.

1
Bo Hu3aTa o4 npupoaHn opoesu Aennsn co 5 oapeaw ro oHoj KOj u3HecyBa 32
oz, 36MPOT Ha CUTE NPEeTXOAHN HNeHOBW.
Bo apuTMeTuUyKa nporpecuja co pasnvka 2 n 36up 28, NPBUOT YeH e e4HAaK0B

co 6pOjOT Ha {YNEeHOBUTE. Koja e Taa nporpecuja?

MoTpebHo e aa ce uckona 6yHap anabok 12 m. 3a Konare Ha NpBuUOT MeTap ce
nraka a geHapu, a 3a Konare Ha ceKoj HapeaeH meTap no b peHapw noseke.
MpecmeTaj KONKY Ke 4 KonareTo Ha nocneaHuoT MeTap, a Konky Ha uenvuort
6yHap.

3a suaarbe Ha chabpu-Ku oyak BUCOK 26 m, 3a NPBUOT METap ce rniaka 8000
[eHapu, a 3a cekoj HapeaeH meTap no 3000 geHapv noseke. Konky 41Hu suaa-
H,ETO Ha NOCMEAHNOT MeTap, a KOMKY SuAarbeTo Ha LenvoT opak?

M3BecHa cyma napm € nogeneHa Ha noBeKe nuvua, Taka lWTo NpsoTo nuue [odbuno
80 geHapw, a cekoe HapeaHo no 4 peHapwv nomanky. NocnegHoTo nuye godéuno
28 neHapu. Konky nvua 6Une u KoNKy naHecysa cymara’?

Teno npv cnoboaHo nararse NoMuHyBsa BO npsara cekyHaa nat og 4,9 m, aBoO
cekoja HapeaHa cekyHaa no 9.8 m noseKe OTKOJIKY BO npeTxoaHarTa. Konkas
naT NOMUHYBa TeNoTo Npu CrodboAHo nafarb€e BO ABaeceT u npearacekyHaa, a

KOMnKas 3a gsaeceT U eaHa cekyHpa?




J. bpaunata Ha 3BykoT npu 0 °C e 331m/s un pacTte 3a cekojcrteneH 3a 0,6 m/s.

a) Konkasa e 6p3uHaTa Ha 3ByKoT Ha 15 °C?

0) Ha koja TemnepaTypa Taa Ke naHecysa 352m/s?

Bo aputmeTudka nporpecuja cekoj BHaTpelleH Y4neH a, € eAHaKOB Ha

apuTMeTV4KaTa cpeJviHa of YneHoBuTe a, , U a,,, . Jokaxu.

AKO a. b v c ce Tpu nocnegoBaTenHu YNeHa Ha eHa apuTMeTUYKa nporpecuja,

TOraiw 3a H1MB BaXKu paBeHCTBOTO (2b+c¢) =a’ +8bc. [okaxu.

J. Ako 6poeBute a, b n ¢ obpasyBaaT apuTMeTUYKa nporpecuja, Toraw

paBeHcTBOTO ax’ +2bx+c =0 uma egHo peweHne —1 n obpaTtHOo. [lJokaXku.

4. [lapeHn ce Tpu 6poja: g2, lg(2" —1), lg(2“‘ +2). Opgpegu ro x Taka wWwTo

AaneHvTe 6poesn ga chopmmpaaT apuTMEeTUYKa Nporpecuja.

/5. MapeHa e dpyHkymjata f(x)=x" —3x+2.

a) fokaxu geka f(x+1)=f(x), f(x+2)—f(x+1), f(x+3)=f(x+2)....
obpasyBaaT apuTMeTUHKa nporpecuja.

6) 3a Koja BpegHOCT Ha x 36MPOT Ha npBuUTe neT YnexHa e 607?

5. Peww ja paBeHkara:

a) 4+7+10+...+x=209; 6)(x+2)+(x+5)+(x+8)+...+(x+32)=242;
B) (x—1)+(x—4)+(x=7)+...+(x=19)=0; r) 25F e = 0,047,
Konky uneHosn Tpeba ga ce mHTepnonupaart Mefy 3 u 18 3a 36MpoT Ha

apuTMeTuyKaTa nporpecuja (3aefHo co faaeHuTe YneHoBK) ga e 422

Mery 6poesuTte 5 u 12 Tpeba aa ce uHTeprionupaaT ogpeaeH 6poj YneHoBu Ha
apuTMeTU4KaTa nporpecuja Taka WTo 36MpoT Ha MHTepnosiMpaHaTa nporpecuja
(ucknydyBajku v 5 n 12) nae 51. Konky 4neHosu Tpeba ga ce uHTeprionupaat

W Konkaga e pas3nukara Ha HoBaTta nporpecuja?

‘9. Mery 51 26 udTepnonupaj » 4neHoBU Ha apUTMETMYKA Nporpecuja Taka WTo

30UPOT Ha cUTe YNeHOoBM (BKNy4YyBajKu rv 5 n 26) na buae 124.

2U. Konky 4neHoBu Ha elHa apuTMeTUYKa nporpecuja Tpeda fia ce MHTepnonupaar

mery 1 1 21, Taka wro 36MpoT Ha cuTe YNeHoBU 4a ce ogHecyBa cnpema 36u-

ol

pOT Ha UHTEepnonupaHmTe Kako 11:9?




[ < 4> ' FEOMETPUCKA MPOIrPECUJA ]
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LTI e S

%“'-\g Tpeba oa 3naew

o~ 3a Husata (a,) Benume feka € ZeoMellipucKa Hu3a Vin 2eomMeupucKa
Apozpecuja ako KONNHHNKOT O/ CEKOj HEj3MH HMIeH U HErOBMOT NPETXOAHUK

MOYHYBajKN O, BTOPUOT YMEeH € KOHCTaHTeH, T.e. 4., 1d, =(¢. 3a cekoj ne N,
npuwto a, #0, g #0.

o - O_T uneH Ha reoMeTpucKaTa nporpecuja ce ogpeaysa co coopmynara

e n—1
L =a,-q .

81. Kako MOHOTOHOCTA HA FreOMETPUCKATA HWA3a 3aBUCK Of] 3HAKOT Ha KONMUYHMKOT g ?

82. Onpepaenv ganu reomeTpuckara nporpecvja a,, a,,..., d,, pacte nv onara, ako:
a)a,>0ung>L 6) a, <0 n0<g<l;

B) q, >0 n O0<g<l; r) a, <0 wng>1l.

83. Opapepau Koja of crnefHUBE HA3K € reoMeTpyCKa nporpecuja:

a)y s, 15, 45, 135, ...3 6) —8,—4,—1, —v}j,...;
4 8 2.3 J3 3

B) -3, 2, ——, —,.3 B — o bk = e
3 9 3 2 4

Hanuwum HEKONKY YNeHOBW Ha reoMeTpuckaTa nporpecuja, ako: (84-87)

84. 3) a, =¥ q=3; 6) a, =2, q:lz.;
1 1 1
B) =, = 1) & ==, 7 =-—3.
) 1 2 q 2 ) 1 3 q
85. a) a, =4, a,=12; 6) a, =5, ag=%;
1
B) a, =—5, a, =—1; r) a, =—4, a, =—4.

N
-~



(4's]
wo

L
W

1
. a) a,=—, g=—; 6) a,=-2, g=2;
=5 5 .
1 V2
B) @, ==1, g=——(; Na=1 g=——.
) a, q 3 ) a, q 3
1
7. &) a,=5, a,=135 6) 4, =-2. ay=—;
1
B) @, =—2, a,=64; r) a; =3, a3=§-

4. lMNpecmeTajro a_ BO reoMeTpuckara nporpecuja, ako:

a)a i q:2s n=7; 6) aI=4’ q:__z? n:9;

B) a, =8192, q=%, n=14.

MNpecwmeTaj ro HenocpeaHo ABaHAECETTUOT YNEH Ha reoMeTpUckaTa nporpecuja
3,9; 7.8; 15,6;... n gobreHnoT pesynrar NMPOBEepU ro CO NMOCTEerneHo NCNULLY-

BaH€ Ha YINeHoOBUTEe Ha HM3aTa.

‘0. lNpecmeTajrm a, n ¢ BO reomeTpuckarta nporpecwja, ako:

a) a, =162, a, =486; 6) a, =8, a9=—;~:
B) a ____3_ a. = 3 —] r) —2 —é 2.
2 21 {,—32) aﬁ 4 L a3 2 3'

1. Ogpeav ja reomeTpuckara nporpecuja Yim YreHosM ru 3agoBoriyBaar yCcrioBuTe:

a) a, +a, =160, a,+a, =—80; 6) a, +a, +a, =26, a,-a, =36;

B) a; —a, =12, a,-a, =64, r) a,+a2—a3=?', a,-a;=1.

- lNpecmeTajro a, Bo reomeTpuckara nporpecuja, ako:

a) a;—a,=78,a +a, +a, =13; 6) a, +a, =-325, a; —a, +a, = —65.

36MpOT Ha MPBMOT U TPETUOT YSIEH Ha efHa reomeTpucKa nporpecuja naHecysa
15, a 36vpoT Ha BTOpWOT U YeTBpTUOT € 30. Koja e Taa nporpecuja?




94.

95.

96.

oF.

98.

99.

100.

101.

102.

103.

104.

Kaj koja reomeTpuckKa nporpecuja 36MpoT Ha NpBUTE TpU HneHa e 6, a 36upoT
Ha BTOPUOT, TPETUOT U HETBPTUOT & —37

PasnukKaTta Ha TPEeTUOT U NPBUOT Y1eH Ha efiHa reoMeTpucKa nporpecuja e 24,
a pasnukara mefy NneTTuoT v NpsuoT € 624.MpecmeTajrma, Ug.

YeTupu 6poesu hopmupaat reomeTpucka nporpecuja. Oapeamv rv Tne 6poesu,

aKo MPBMOT € Noronem og BTOpMoT 3a 36, a TPEeTUOT e noronem oA 4eTBpPTUOT
3a 4.

36uMpoT Ha TpW YneHa Ha eaHa reomeTpucka nporpecuvja e 21, a 36upoT Ha
HuBHUTe kBagpaTu e 189. Ogpeav ja Taa nporpecwuja.

36MpoT Ha Tpu 4neHa Ha efHa reoMeTpucKa nporpecuja e 26, a 36mpoT Ha
HuBHUTE KBaapaTu e 364. Koja e Taa nporpecuja?

Oppenn reoMmeTpucka nporpecuja |4um HneHosu r 3afoBoriyBaaT ycrnoBuTe:

a) a, +as —a, =7%, a, +a, —as =15;

6) a, +a, +a, =39, a,-a, a, =728,

CTpaHuTe Ha e[leH TPUaronHK co nepumeTap 152 cm o6pasysaat reomeTpucka
nporpecuja, a pasnukara mefy Hajronemara u Hajmanarta cTpaHa € 40 cm.

Oppeav ' CTpaHUTe Ha TPUarosTHMKOT.

[umMeH3nnTe Ha efeH npasoaronex napanenonunes obpasysaat reomeTp1cka
nporpecuja. BonymMeHOT Ha napanenonunenoT e 216m° , a AwjaroHanarta

J364 m. Oppean r’m AUMEH3UUTE Ha napanenonvneaoT.

Op 6ype co 100 nuTpu BUHO BaAUMe 1 nuTap, a goaasame 1 nuTap BoAa. MoToa
op 6ypeTo nak sagume 1 nutap n AcaasaMe HOB eAeH nNuTap Boza UTH. Konky
naTn Tpeba Aa ce NoBTopu nocTankara sa Aa ocraHar Bo 6ypeTo 50 NMTpY BUHO?
OcHoBHUTE paboBu 1 BUCUHaTa Ha eAHa npaMmiaa Yyumja ocHOBa € NpasBoaroHuK
MU NogHOXjeTo Ha BucuHaTa ce coBnafa Co MpecekoT Ha AujaroHanuTe Ha
ocHoBaTa, obpasysaaTt reomMeTpucka nporpecvja. BonymeHoT Ha nupammniara

e 576cm’, annowTuHaTa Ha AujaroHanHuoT Npecek e 120cm’. MNpecmeTaj ja
nrowTuHaTa Ha nupamuaarTa.

Mefy 6poeBute a n b nHTepnonupaj ¥ 6poeBu Kou CO AaASHNTE obpasyeaar
reoMeTpucKa nporpecuja.




105. Mery 6poesuTe a u b nHTepnonupaj » 6poeBu, Kou co gageHuTe obpasyBaaT
reomeTpucka rnporpecuja:

a) a=1, b=32, r=4; 6) a=2, b=—2—, =z
243
B)a=16_b:l_,r:7; r)a=1,b:£,r:6.
16 y
b2 al

106. Mery 6poeBute — ; WHTeprnonupaj 9 6poesun, Kou co fafeHuTe obpasy-
a

BaaT reomeTpuckKa rnporpecuja.
107. Mery cekou agpa 1neHa Ha reomeTpuckaTa rnporpecuja 1, 8, 64, 512, UHTEepnonu-
paj ABa HOBU YNeHa, Taka WTo Aa ce hopmupa HoBa reoMeTpucKa nporpecuja.
108. Mery cekon aBa 4neHa Ha nporpecujaTta 1, a, a°, a° ViHTepnonupaj no egex
4neH 3a fa ce popmupa HoBa reomeTpucka rnporpecuja.

5 3BUP HA MNMPBUTE n YJIEHOBU HA TEOMETPUCKATA
NMPOIrPECUJA

Tpeba oa 3naew

AKO v pasrnegysame camo NpBUTE 7 YNEHOBU Of AageHa reomeTpucka
nporpecvja (a, ), Torawsa a,, a,, a,,..., a, BENUME [EKa € KOHEeYHa 2e0-
MeWpucKa upozpecuja v reomeTpucka nporpecuja co KoHedeH 6poj
YNeHoBW.
Bo reomeTpuckara nporpecuja co KoHe4YeH 6poj YNEeHOBM NMPOM3BOAOT Ha
CeKou ABa 4/1eHa WTOo ce efHaKBO oAhaneyeHn Of KpajHUTe HSIeHOBM €
€4HaKOB Ha NPoOU3BOA0T O KPajHATE YIIeHOBU, T.€.
a -a, ; ,=a-a,, 2<ksn
Cekoj 4neH Ha reomeTpuUcKaTa nporpecuja a,, a,, a,,..., a,, OCBEeH KpajHuTe
€ reoMeTpucka cpeguHa o4 CBOjOT NPeTXOAHWK U CBOJOT cnegbeHuk, T.e.
a;=a, -4, k=23, . n=l
Cekoj BHaTpelweH 4YeH Ha reoMeTE:<:ATa nporpecuja By Tonvesn i, 0
reoMeTpucKa cpeauHa oj ABaTta YsieHa BO HM3aTa WTo ce eHakBo ogaa-
rneYyeHu og Hero.
36UpOoT Ha NpBUTE 1 YNEHOBU Ha reoMeTpucKara nporpecuja i, d,,.-;
ce npecmeTyBsa rno popmynara

natee

Snzalq —], qg#l1.
q-—1




109.

110.

111.

112.

113.

114.

115.

116.

117.

MpecmeTaj ro 36upoT Ha:

a) NnpBUTE AeceT YreHa Ha nporpecujata 1, 2, 4, ...

6) NpBUTE CeyM YneHa Ha nporpecujata —2, 4, —8, 16, ...
1

B) NpBUTE egMHaeceT YneHa Ha nporpecujata -2, 1, — g

36MpOT Ha NPBUTE CeZlyM Y/leHa Ha efHa reomMeTp1cka nporpecuja e 127, a
konuuHukoT 2. NpecmeTajro a;.

MpecmeTaj ro AeBETTUOT YNeH Ha reomeTpuckara nporpecuja co KONU4YHWK 3,
ako S,, =59048.

MpecmeTajru n u S BO reomeTpuckara nporpecuja, ako:

2 32
a) a =3, g=2, a,=96; B) & =9 g=—, a,=——;
) 1 q ) @ q 3 27
3
B) a1=§, q=—4, a,=96; r) a, q, a,; q>0na,>0.

MpecmeTajrm ¢ u S, BOreomeTpuckarta nporpecuja, ako:

a) a, =3 a, =12288, n=>5; 6) a, =81, a, =_10§3 n=~6:

1 1 16
B :a=-16, a,=—=—; r)a=—, gy=————:
e " 64 ) & =ea %= a3
MpecmeTajrmn a, n S, BO reomeTpuckara nporpecuja, ako:
1
a) a,=6, g=3, n=_8; 6) a, =5, q=——5-, n=hH
1 3 2
B)a =—, g=4, n=6; N a==, g=— n=10.
) a, 2t 4 ) & 4t 155
MpecmeTajrm g, u S, BO reomeTpuckarta nporpecuja, ako:
a) a, =128, g=2, m="15 6) a, =78125, q=S5, =g
) 2 3
B)d- =—, q=——; r) a.=—243, g=——.
) as 27 q 3 ) G q )
MpecmeTaj rm a, U n BO reomeTpuckara nporpecuja, aKko:
a)a, =7, q=3, S, = 2548; 6) a, =8, g=2, S, = 4088;
B)a_l:z’ q=—3, Sn=—364; l') fl‘=3,r q:—z, Sn=33'

MpecmeTajrim ¢ n n BO reomeTpuckara nporpecuja, ako:
a) a, =3, a,=96, S, =189 6) a, =2, a,=1458, S, =2186;
B) a, :—9, a, =—1 125, S"1 =—1404; r) a, :], a, = 240]_, Sn =2801.




120.

126

127.

128.

129.

MNocnegHWoT 4neH Ha egHa reomeTpucka nporpecuja e 567, a npeTnocnegHuoT
189. Ako 36MpoT Ha cuTe YneHoBM e 847, Konkasu ce a, U q , N KONKY 451eHOBU
uma nporpecujata?

MpecmeTajrm a, 1 n BO reoMmeTpucKarTa nporpecuja, ako:

a) a,=—216,g=-6, S, =—186; 0) a,=250,g=S5, 8, =312;
B) a, =1458,4=27, §, =1514; r)a, =48, g=-2, S, =33.
Oppennro a, n a, BO reomeTpuckaTa nporpecuja, ako:
a) g=2,n=7,8, =635; 6) g=—2,n=8,S, =85;
B)Qz—%,Ssz?g; r)q=§,S6=3?.

1. 36upoT Ha Tpu 6poja Kon obpasyBsaaT reoMeTpucka nporpecuja e 35, a 36UMpoT
Ha HUBHUTE PELUNPOYHU BPEAHOCTU € 20° Oppeau rm Tue 6poesu.

. 36upoT Ha Tpm 6poja Kon obpa3yBaaT reoMmeTpuUcka rnporpecuja e 7, a 36upoT Ha

HuBHUTE kBagpatu e 21. Kou ce Tne 6poesun?

. 36UpOT Ha NpBUTE YeTUpu YneHa Ha efgHa reoMeTpucka nporpecuja e 45, a

36upoT Ha criegHuTe Yetupu 720. Koja e Taa nporpecuja?

4. 36upoT Ha npsBaTa NosoBUHA YNIEHOBWU HA e4Ha reoMeTpucka rnporpecuja co

KONMUYHUK 2 naHecysa 15, a 36upoT Ha BTopaTa nonosuHa e 240. Ogpeau ro
NMPBUOT YeH Ha NporpecujaTa.

. 36UpOT Ha NpBaTa NosfioBMHa YNEeHOBW Ha efHa reoMeTpucka nporpecuja e 93, a

30UpOT Ha BTOpaTa nonosuHa e 2976. AKO KONMMYHUKOT Ha rporpecujata e 2,
oApeaun ro HejSMHWUOT TPET YNeH.

Bo reomeTpuckaTta nporpecuja co HenapeH 6poj YNIeHOBU NPBUOT YreH e 3,
CpeaHuoT 4neH e 24, a 36upoT Ha cute uneHoBu e 381. Ogpeam ro 6pojoT Ha
YneHosuTe.

Bo reomeTpuckarta nporpecuja co HenapeH 6poj YNeHoBU NPBUOT 4YrneH e 1,
cpeaHVOoT YneH e 16, a 3éupoT Ha cuTe uneHoBu e 511. Ogpeamn ro KONMYHUKOT
U CEAMUOT YSieH.

Bo pacTteyka reomeTpucka nporpecuja, NeTTUOT YIIEH € eAHAKOB Ha KONMUYHUKOT,

1
a 36MpoT Ha BTOPUOT U TPETUOT HNEH e 16- Opapenu ro NpBMOT YNEH U 36UPOT

Ha NpBUTE ceayM YreHa.
Bo egHa reomeTpucka nporpecuja 36MpoOT Ha MPBUOT U MNOCAEAHUOT YNeH

usHecysa 85, NPOM3BOAOT Ha TUe 4nNeHoBU uaHecyra 400, a 36UpoT Ha cuTe
4yneHosu e 55. Koja e Taa nporpecuja?




130.

131.

132.

133.

134.
135.

136.

137.

138.
139.

140.
141.

142.

143.

Criopepg, apanckute usselutam uHaMCKoT kpan CepaH Ha NpoHaora4oT Ha LaxoT
Sessa Ebn Daheru My NOHYAUN Aa cv ogbepe Harpaaa no xkenoba. Toj nobapan ga
My Aage OHOJMKY 3pHa n4YeHuLa, Konky Wwro 6u 6uno J4OBOJSHO 3a : Ha NPBOTO
LWAaxXOBCKO nore aa ctasu | 3pHo, Ha BTOpPOTO none 2 3pHa, Ha TPeToTo 4 3pHa
WUTH. CTaBajKu Ha ceKoe norse Ba naTtv noeBeke 3pHa OTKOSKY Ha MpeTxoAHOTO,
KOMKY n4yeHuua 6u obun npoHaolra4oT Ha WwaxoT?

Op eaHa 6akTepuja co genetse ce gobmsaart Ase. [lener-eTo ce BpLn CeKo)
yac. Konky 6aktepun Ke ce passujaT 3a 10 yaca, a konky 3a 24 4aca, noj
YCJIOB AernereTo 4a He ce HapyLln?

[lokarkv ileKa CeKoj YeH Ha reoMeTpucKara nporpecuja e reoMmeTpucka cpeguHa
04 4NeHoBUTE Mery Kom ce Haora.
Bo reomeTpuckarta nporpecuja Koj buno 4neH a, e reomeTpucka cpeguHa of
YyneHoBuTe a, , U a, ., . [JOKaxu.

MpecmeTaj ro NPOU3BOA0T HA MPBUTE 1 YNEHOBW Ha reoMeTpucKara nporpecuja.

: 2
3a reomeTpuckaTa nporpecvija 1, g, g~ ,... ogpeav ro 3bupoT S, U UCKOPUCTK
ro 4O6GMEHNOT pesynTaT nonnHOMoT ¢" —1 fAa ro pasnoxuil Ha MHOXUTENN.

3a reomeTtpuckara nporpecuja a"', a"’b, a" b’ ,... npecmeTaj ro 36MpoT S,
CO NMOMOLL Ha AOOBUEHUOT pe3ynTaT MONIMHOMOT a” —b" pasnoxu ro Ha
MHOXUTENN.

Pewmwu ja paBeHkara:

a)1+3+9+27+...+x=121; 6) 3—6+12—24+...+x=129.

MpecmeTaj ja cymaTa: 1+ 2a +3a’ +4a’ +...+20a".
MpecmeTaj ja cymata: a +2a” +3a’ +...+(n—1)a" " +na".

1+1 2
[okaxu fexa saxy paseHcTeoTo: (10" +10"" +...+1)(10™" +5)+1= AR

[NpecmeTaj ro 36umpoT:

5 19 n+2""
a) 2+5+11+...+(3-2"" -1); G i B —

Heka S, e 36MpoT Ha NpBUTE n YNIEHOBU Ha reomeTpucKara nporpecuja. [loka>ku

S .
AeKa u3pasor —2 - 3aBMCK CaMo O KONMMYHUKOT ¢ Ha Taa nporpecuja.

n~ “n-2
Ako S, S,,, S,, ce 36MpoBu Ha NpBuUTEe n, 2n U 3 Y1EHOBU Ha efHa reomeT-

n?
. 5. —% S
pucKa nporpecwuja, Torawl Ba>ku paBeHCTBOTO: — =

1 [Jokaxxu.
S3n s SEH S

=3

2n n
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146.

147.

148.

149.

150.

151.

152.

153.

154.

Bo reomeTpucKaTa nporpecuja co napeH 6poj 4neHosu 36MpoT Ha CUTE HYIIEHOBU
HaHusatae (g +1) natm noronem of 36MpPOT Ha YNEHOBUTE LUTO ce HaofaaT Ha
HenapHu mecTta. [loKkaxku.

MpecmeTaj ro 36UpoT:

a) 94+99+999+...4+4999...9; 6) 7+77+777 +...+777...7.
n AeseTKn 1 ceayMKa

Merfy 6 u 1536 nHtepnonupaj ceaym HneHa Ha reomeTpucka nporpecuja 1 ogpeau
ro 3bupoT Ha UHTEepnonNUpaHUTe Y1eHOBU.

Mefy 3 u 48 uHTepronupaj reomeTpucka nporpecuja taka wWTo 30MpoT Ha
BKyrnHaTa nporpecuja (Bknydysajku ru 3 n 48) na usHecysa 93.

1
Mery 8 u 16 MHTEpProNunpaj reoMeTpyucka nporpecuja Taksa WTo 30MPoT Ha

CUTE YNIEHOBM cnpemMa 36MpoT Ha MHTepnoMpaHnuTe YJ1eHOBU fa ce ogHecyBsa
Kako 85:42.

Mefy 27 u 2°" uHTepnonupaj n—1 4neHoBu Ha reomeTpucka nporpecwja.
I'IpecmeTaj ro 36MpoT Ha Taa Nporpecuja BKIy4yBajKu rm U KpajHUTe H1eHOBMN
( O 1y 3 ) 3a Koja BpeaHOCT Ha 1 36UpoT Ha nNporpecujaTa ke naHecysa 1207?

ApUTMETU4KAa U reoMeTpucKa nporpecuja umaar UCT TpeT YneH KOj € egHaKoB
Ha 4. MNpon3BoA0T HA HUBHUTE NPBU YNEeHOBU € 2, a Ha BTopUTe 6. Onopeav ru
nporpecuiTe.

ApuTmeTu4ka nporpecuja of 8 UneHa u reomeTpucka nporpecuja og 4 1neHa
noyHyBsaar co | 1 ce cosnaraaT BO NOCNEAHNOT HEH. 36MpoT Ha reomeTpuckarTa
nporpecuja € noronem 3a 7 of NocnegHUOT YNeH Ha apuTMeTUHKaTa rnporpecuja.
Oppenw rm Tue nporpecun.

Tpw 6poeBu uunj 36up e 93 obpasyBaaT reoMmeTpucka nporpecuja. Tue 6poesun
npeTcTasyBaat nps, BTOP U CeAMU YMeH Ha efHa apuTMeTudka nporpecuja.
Hajgu rv Tne 6poesu.

ApUTMETMYKA N reOMEeTpUCKa Nporpecuja maat UCT NpB HNeH a = 8. Ogpegu
ja pasnukaTa Ha npBaTa 1 KONIMYHUKOT Ha BTopaTa nporpecuja, Taka Wwro ga
UmaaT efHaKBU TPETU 1 84HAKBM HETBPTU {NIEHOBU. Hannwm rv npenTe HeTupu
4yreHa Ha Tue nporpecun.

36upoT Ha Tpu 6poja Kou obpasyBaaTt reomeTpucka nporpecuja e 39. AKo oa
TpeTnoT 6poj ce opseme 9, Toraw 6poeBuTe obpasyBaaTr apuTMeTudka
nporpecuja. Hanvwm rvu Tue nporpecuu.

. Tpwu 6poja 4nj 36up e 26 obpa3ysaaT reoMeTpucka nporpecuja. AKo cpegHuoT

4neH ce sronemu 3a 4, ce fobusa apuTMeTUHKa nporpecuja. Kom ce tve 6poeBun?




156.

157.

158.

159.

160.

161.

YeTtupwu 6poja obpasysaaT apuTMeTuHKa nporpecuja. AKO CooABETHO O/} CEKO)]
rn op3ememe 6poesute 2, 5, 61 1, nobueHnTe 6poesm obpasysBaar reoMeTprcKa
nporpecuja. Ogpeau rm Tne bpoesu.

Tpw 6poja 4uj 36up e 26 obpasysaat reomeTpucka nporpecuja. AKo Ha Tne bpoesu
UM ce AojapaT cooABeTHO GpoesuTe 1, 6 u 3, Torawi pobveHuTe 6poesu
obpasyBaaTt apuTmeTUdKa nporpecuja. Kou ce Tue 6poesn?

YeTnpu 6poja obpasyBaat reoMeTpucka nporpecuja. HuBHUTE NorapuTMu,
3eMeHMn 3a ocHoBa 3, obpasyBaaTr apuTMeTuHKa nporpecuja co pasnuka | un
36up 18. Ogpean rv Tue 6poesu.

MpBUOT, TPETUOT U CEAMMUOT YNEH Ha efiHa HEeKOHCTAaHTHa apuTMeTu4Ka rnpo-
rpecuja ce ICTOBPEMEHO 1 NpBuTe Tpu HneHa Ha reoMeTpucKa rnporpecuja.

a) Ogpeaw ro KoNMHHUKOT Ha reomeTpuckarta nporpecvja.

6) Ogpeau Koj |YneH o apurmeTudkara nporpecuja ogrosapa Ha 4eTBpTUOT
UneH of reomeTpuckara nporpecwuja.

B) OApeawn rv NPBUOT HNeH v pasnukara Ha apuTMeTu4yKaTta nporpecuja, ako
36UpOT Ha NpBUTE NeTHaeceT 4YneHa e S5 =3.

Tpw 6poja obpasyBaaT reomeTpucka nporpecuja. AKO BTOPUOT HI1eH ce 3ronemn
3a 8, ce gobmea apuTMeTUHKA nporpecvja; ako noToa nocneAHNoT HieH Ha Taa
apuTMeTH4Ka nporpecuja ce aronemn sa 64, NOBTOPHO ce fo0uBa reoMeTpucka
nporpecuja. Oapean rm TpUTe CrnoMeHaTH 6poesu.

Oppeav 4eTupm 6poja o4 KoM NpBUTE TP obpasyBaaTt reomeTpucka nporpecwja,
a nocnegHUTe Tpu apuTMeTn4HKa nporpecuja, ako 36MpOT Ha KPajHUTE HNeHOBY
e 80, a 36MpoT Ha cpeaHuTe YneHosu e 60.

[
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Tpeba oa 3naew

OK0.AUnaG Ha PeanHnoT 6poj x e CeKoj OTBOPEH UHTepBall (a, b) koj ro cogpxu
6pojoT X.

WnTepsanoT (c —&, ¢ +£€) kape wro £ >0, ce BuKa &€ — OKOoAUHA Ha 6pojoT c.
ToukaTa a Ce BUKa [ioYKa HA HAWpYuyeare Ha Hu3aTa (a,), axo BO

NPON3BOSIHA £ — OKOMNWHA Ha a UMa 6e36p0j YNEeHOBW Ha HM3aTa, T.€. KO BaXN
la" - a] < £ 33 6ECKOHEYHO MHOTY BPEeAHOCTU Ha 7.




Cekoja orpaHu4eHa Hu3a uma 6apem egHa To4Ka Ha HaTpynyBaH-e.

BpojoT a ce BUKa Zpanu4na 8pedHocii Viv Zpanuya va Husarta (a, ), ako
3a CeKoj NMpPou3BOSIHO n3bpaH 6poj £ > 0 MoxXe aa ce onpeaenu 6poj n, (6‘)
TaKOB LUTO 3a CUTe 4nieHoBM Ha HuaaTa (a, ), 4mjuHaekc n > n, (£) aa saxu
a, —a| < £. Toa ro 3anuulysame co %i_glaa,, =4 wnu a, — a, n — .

Op pedhuHvlmjaTa npousnerysa fieka ako Hu3aTta uMma rpaHn4Ha BpeaHocT
CKOPO CUTE HEej3UHMU YNEHOBU, T.€. CUTE OHWUE YHNEeHOBU MOYHYBajKu 0f
a, .1 — Cce HaofaaT BO BHATpeLHOCTa Ha uHTepsanoT (a—&£, a+¢€), a

camo KoHe4eH 6poj 4uneHosu (NpBuTe n, Ha 6poj) 4;, 4,,..., 4, ce HagBop OA

& oo

OBOj UHTEpPBAan.
BpojoT ¢ e uctoBpemMeHo 1 ToYKa Ha HaTpynyBare Ha Hu3arTa.

Ha 6pojHaTa npaBa 03Ha4u rm TOYKUTE KOU NpeTcTaByBaaT Y/1eHOBM Ha Hu3ara
n+1

CO OMWIT YNeH a, =
n 3 2 4

a) Konky 4neHoBu Ma Ha oTcedkara 5 2|, akonkyha | L E !

6) [lanu NocToM YneH BO HU3aTa Koj ogroBapa Ha Todkara | Ha 6pojHara npasa?

[la ce onpegenaT TOYKUTE HA HATPyMyBar-e 3a CNegHNBE HU3K, 3a4a4eHN co
OrLUT YSIeH:

a) 9 n’ b=y B) 4, 2n+1’
i 1-3n 14 (1)
Na, =1+ 2(~1) : a) a4, = : f) &, =¥;
" n n
(-1) —1 .o 1
@)ag,=—"13 X) a, =cos" nr; 3) a, =sin——;
n 2
s) a,=2n+1; W) a,=n’—3n+5; )a,=(-1)-n.

=IY
KopucTejku ja gedomHumjaTa 3a rpaHvua Ha Hu3a AoKadku geka lim ( 2) =0,

n—co n

a,—0|<€ 3a

oApeayBajku 3a cekoj e > (0 npupogeH 6poj n, (£) Takos WTO
CeKoj n > n, W NonosnHu ja Tabnuyara:

€ 1 1/9 1/100 1/1000 1/7225

n’“ (8)




165.

166.
167.

168.

169.

170.

174,

172

1
KopucTejku ja gedmHnymjata 3a rpaHvua Ha Hu3a AoKaxku feka lim— =0,

n—yee ”
ozpesyBajku 3a cekoj £ >0 npupoaeH 6poj n, (¢), TakoB WwTo  |a, — 0|<e

3a cekoj n > n, (€) v nononHu ja Tabnuuyata.

e 0.1 0,01 0,001 0,0001 0,00001

n, ()

. 2n-—1
KopucTejku ja aechmHuumjaTa 3a rpaHuLa Ha Hu3a gokaxku geka lim =1 s=d.
N—sca n
KopucTejku ja gechuHnymjata 3a rpaHula Ha Hu3a [oKaxXKu Aeka:
.2 =Y
a) lim— =2; 6) im Y o,
n—es g 4 1 = n
. 2n+3
Hokaxu geka lim =72, a noTtoa ogpeau 3a Kou BpeAHOCTU Ha n €

n=e 435
NCNONHETO HEPaBEHCTBOTO |a, —2| <& ako: a) £=107; 6) £=10".

. 3n—2 3
KopucTejkun ja gedomHuymjara 3a rpaHuLa Ha Hu3a AoKaXku AeKka lim ] = )
n—rea n —_
MoToa ogpeam ro n Taka WTo Aa 6uae NCnoNHeTO HepaBeHCTBOTO!
3
a) |a, ~% <0,001; 6) a"_E < 0,0001.

2

3a HuzarTa co onuwT 4YneH a, =

AOKaXKy AieKa uma rpaHnuyHa BpegHoCT

2

n_ —
1 ;
o MoToa oapean KonkKy YeHOBU Of, HU3aTa ce HaofaaT HaABop Of £ - OKO-

1 e
nuHaTa Ha TodkKarta E ako £=10".

3n* -2
n>+2
Konky 4neHoBu o4 Hu3aTa ce HaofaaT HaABOp Of £ - OKONMHaTa Ha Todkarta 3,

ako £=0,01?

[loka>ku AeKa Hu3aTa Cco OnuwT YeH a, = MMa rpaHuyHa BpegHoCT 3.

. 5n*+3 5
Jokaxwn geka lim T =—E, a noTtoa oApeawn ro n Taka wWTo ga buae
n—yea — n‘“

WCNOJSTHETO HEPaBEHCTBOTO <(,001.

5
a, +t=
2




173.

174.

175.

176.

177.

1
Hokaxku geka Husara 0,1;0,11;...; 0,11...1;... Uma rpaHmMyHa BpegHOCT d = —9—, a

1
noToa oApeu 3a KOV Bpe4HOCTM Ha /1 BaXXu |a, <9 < 0,0001.

1
Hokaxku neka Huzara 0,3; 0,33;..., 0,33...3;... mMa rpaHu4Ha BpegHoOCT a = 3 a

noToa oApean KoMKy YreHOBU Ha HU3aTa ce HaoraaT HaZBop 0Of, £ - OKONuHaTa

Ha To4ykarTa é ako £=0,001.

dokaxxu geka HuzaTa:

24
a) 0,24; 0,2424; ..., 0,24...24;... ma rpaHn4Ha BpegHOCT a = ?9";

6) 1,3; 1,33; ..., 1,33...3;... uma rpaHuyHa BpegHocT a=§.
vt +1-3

Hokaxku peka lim\/t_—zl, npuTOoa KOPUCTEjKU ja aeduHuymjaTa 3a
n®+1+3

H—roo

rpaHuua Ha HmM3a.
KopucTejkn ja gedpuHuymjaTa 3a rpaHuua Ha Hu3a fokaxu geka lima, =0,

n—eco

: 6) @, =2——; B) 4, = .

(—I)"Jrl 1 sinn
agpewTo:a) a =-—~2
S ) a, n 3 n

N
<7> KOHBEPFEHTHW U AVBEPIEHTHW HU3NM ]

Tpeba oa 3naew

HusaTa kojallTo Uma rpaHyHa BPeAHOCT Ce BUKA KOHGEPZeHIlING HU3A.
AKO a e rpaHu4Ha BpegHOCT Ha HusaTta (a, ), Toraw Benume geka Hu3ara
KOHBEPZUPA KOH a WX Ce CTPEMMU KOH a.

HusaTa kojalTo Hema rpaHudHa BpeAHOCT Ce BUKa QUG EPZeHING HU3d.
Cekoja HM3a Koja e orpaHuyeHa 1 uma camo efHa ToYKa Ha HaTpynyBare e
KOHBEpreHTHa.

Cekoja HeorpaHudeHa Husa e aneepreHTHa. Cekoja orpaHuyeHa Husa Koja uma
NOBEKE Of] e[jHa TOYKa Ha HaTpynyBa-e € ANBEepreHTHa.

Ako (a,) e KOHBepreHTHa HW3a, Torall Hej3uHaTa rpaHULa € eAHO3HAYHO
onpepernexa.

Cekoja KOHBepreHTHa H1M3a e orpaHuyeHa.

Cekoja MOHOTOHa 1 OrpaHMyeHa HU3a € KOHBEpreHTHa.




@~ AKO HejsuHuTe (a,) n (b,) ce KOHBEpPreHTHM CO UCTa rpaHMYHa BPeAHOCT a,

178.
179.

180.
181.

182.
183.
184.
185.
186.

187.

188.

s

. Heka a, =

Toraw 1 Hu3ata (c,) co cBojcTBOTO a, <c¢, <h 3a ceko] ne N e KoH-
BEPreHTHa 1 MMa UCTa rpaHnyHa BpeaHoCT a, T.e. limc, = a. Osaa Teopema

A—roa

Ce BUKa wWeopema 3a CeHO8UY — HU3A.

KoHsepreHTHaTa H13a (a, ) UMa eauHCTBEHa rpaHnYHa BpeaHOCT. [JoKaxMu.

Hokaxu aeka cekoja KOHBEpPreHTHa HX3a e orpaHuyeHa.

Haseau npumep Ha MOHOTOHA U OrpaHnYeHa H13a.
3n—1
Sn+1

[loKaXkn AeKa HM3aTa Co OnwIT YNeH a, = € KOHBEpPreHTHa u HejauHaTa
rpaHu4Ha Bpe4HOCT € eHakBsa Ha e

Co kopucTere Ha cBojcTBaTa (TeopeMuTe) 3a KOHBEPreHTHU HA3W, CNnUTaj ja
npvpogara Ha Hu3ara 3agageHa co onwTtyneH (182 — 187)

" +1
a) a, =" 1; 6) a, ="
n n
a) a,=(-1)'; 6) a, = :
a_;-,_ 3 n nz'
a) an=3n—l, 6) an=3n+l
n n
a) an=n+l; 6) anzsinﬂ.
n+2 2
In 1
a) a,=(-1)" -n; 6) a,=—.
2
-1)" 2n(-1) +5
a) an=1+( ); 6) a, = n( ) .
n n

flanu cekoja orpaHuyeHa Hu3a e koHBepreHTHa? O4roBoOpoT MNYCTPUPAj ro Ha
KOHKpPETEH npumMep.
1

1
. Onpegenu ja rpaHuuaTa Ha HU3aTa [?] criopepaysajku ja co Huaute (0) un (; ]

2n b _2n+2
n+l " n+l

2n+1
nce,= % Co npumeHa Ha TeopemuTe 3a
n+

CeHABUY - HU3a AoKaxu geka limen = 2.

N—3ea




N
[ <8> HEKOU KAPAKTEPUCTUYHU HU3MN
g

Tpeba oa 3naew

3a Husata (a,) BenuMe Aeka ce CTPEeMM KOH +oo, aKO 3a CeKOj peaneH
6poj M >0 noctou npupogeH 6poj 1, TAKOB LUTO
n>n, =a,>M.

Muwysame, lima, =+co.

n—oo

3a HuzaTta (a,) BenuMme geka ce CTPeMM KOH —oo, aKo 3a CeKOoj peaneH
6poj M < 0 nocTtou npupogeH 6poj 1, TAKOB WTO

n>n, = a, <M.
Muwysame, lima, = —ce.

n—ea

BaHusata (a, ) Benume geka HeorpaHUHeHo pacTe ro anconyTHa Bpe4HOCT
ako 3a cekoj pearneH 6poj M > (0 noctou npupoaeH 6poj 7, TAKOB LUTO

n>n, =>la,|>M.

MNuwysame, lima, =co.

—yec

Husata (a, ) e Hyna —Hu3a ako lima, =0.

fl—poco

Heka (a, ) e Husa Takea wto a, #0 3a cekoj ne N.

cos ok
1. Ako limag, =0, Toraw lim— =oo,

= nwq
2. AKO lima, = oo, TOraw hmi =0
n—seo noeq
Ako lgl<1, lﬁq” = ako lgl>1, (q”) e AUBEpPreHTHa;
3a g=1, limqg" =1; 3a g =—1, HM3aTa e guBepreHTHa.

n—res

n—es n

1 i
lim{]+—) =e, Kage wTo e=2,718182.

Hasegwu npumep 3a HU3a Koja:
a) ce CTPEMU KOH +oo; 6) ce cTpeMu KOH —oo;

B) HEOrpaHM4eHo pacTe nNo anconyTHa BpegHoCT.

|27 D)



192.

193.

194.

198.

196.

197.

198.

199.

200.

201.
202.

Koja og cnegHmee HM3K co onwiT Ynex: a) a, = —n?; 6) a, = 6n:
B) a,=(-2)"; D)d, = a) a,=(-1)'n; ) a, =3" ce cTpemMu KoH
+o° U —ee, a Koja ocyunupa?
KopucTejku ja aecbuHuymjara 3a rpaHuua Ha Huaa, AOKaXkun neka Husara
1

(— J € Hyna — Huaa.
3n

. e n \ n—11 (=1)
Dokaxu peka Husata: a) (27"); 6) [rf i ] B) (_—_nz x| ] r) [2!3—1 ] e

Hyna — HM3a.

3a Hu3aTa (a,, ) Kage wro a, =3yn+1 —%, n=1,23,.... BaXu lima, =0.
Jokarku.

Hokarkun geka lim Tl

n—sea PN
Heka (o, ) v (B,) ce vyna—munan. lokaxku geka v Husata:  a) {car,):
6) («,8,); B) (&, + B,) e Hyna— Huza.

lNpecmeTaj ja rpaHnyYHaTa BpegHOCT HA HU3aTa CO ONLT YSeH (198 —-201):

2 n- B E .n. | Z n. = § n
a) aﬂ=(§], 6) an—[z), B) an_(g], r) an—[7J.

n 2,1 1 n 2 7 n 3 n 2;; 1 m 2+ 3::
8
_2 s _|,_3" n —n
a) a, = ( 1, s 0) a, =‘31+‘3,1
(_2)n +3n+l 3! _3 n
2n+l+3n+l 3n+l +5n+2
B) a?‘l == n n ; r) a” = n n+l
2" +3 345
e _1+42-10" & & S aq
n 5+3'10n » n Sn 7n+2

Oppeau rm cnegHuTe rpaHuLm:

2 n—l
% 1 ; 6) h_m1+5+5 +...+5 :
3" A=¥e 1-25"

(-1 ] l+a+..+a"

— k r) lim Jallbl<1.
i n== ]+ b+ ...+ b"




Ok Tigy ~ SN0 Pl i,
n—oa 1 1 1
 ER e =
4 16 4"
1 n+l 1 n—2
204. a) lim(l—k%J : 6) hm[1+ ) ]
f1—yoa n n—yoo
. 4Y . . &Y
205. a) ]1m(]+—] : 6) lim 1+—J .
n—ros 1 ﬂ*—!ﬂ\ n
l n ( 2 n
206. a) lim|1—— | : 6) im|1—— | .
H—ro2 n f!-—)mk 3n
2n+4 (2 2+l
207, @) im| 222 | &y fi| = |
Bl 3 ), 2+
) l In—2 / 1 b3
208. a) lim| 1+— : 6) lim| 1+ .
n—eo n ) n+5

4 (@)
i

% hm(a =5 ) hma —hmb&; I' B')f llm(ﬂ,. bn)=1ima

Al i S ol e S s

b, #0,b#0. I’Ipmoaaam @) Iun(a +b) ixma_-i-hmb s

CneuyujanHo, ako a, =c¢, ¢ excnc'rama 3aoet<aj neN Toraw-
limc b, —chmb =0, ' :

—¥eca

Ako a, =b,, 3aceKkoj ne N *roram llm(a b ) hm-(e: |



209. KopuCTejKun rv TeOpeMnTE 32 KOHBEPreHTHN HU3W, npecMmeTaj rv cneaxHuTe rpa-
HUYHU BpegHOCTU:

a) hm(a +5), ako lima, =3;

n—ea

6) lim(2a, +b,), ako lima, =4, lima, =5;

f1—oo n—ses n—os

B) 11m(3a —4b,), ako lima, =2,limb, =1;

n=wce n—sco

r) hm(a —3Sa, +3) ako lima, o

n—o n—yoo 3

A) 11m(2a -b,), ako lima, =l,limb,1 :%;

Nn—yca 4 n—reco
.. a+a -1 )
f) lim——"—, ako lima, =—
n—es 3an + 2 n—see

MpecmeTaj v rpaHudHUTE BPEeAHOCTU HAa HU3UTE [afieHn cOo CBOjOT OnuwT
unen (210—218):

- 3 n+b
210. a) 1+l; 6) 2n+3 B) = 2; r) = ;A) ——5—; R
n n+5’ 2n=1 1=7 1 cn+d
n
—1)(n+ P—n+2 —n—n’
——— (n )(n 3), 6) n2 n+2 8) 32 n—n>_
n>+2 3n°+2n—4 Sn”+6n—2
212 2n N n & 5n—2_i. 2n +n—3
B 1 mkd ) hrd o B) asl @
1 2n 2n 1 z"
213. a) | —+ : 6 = B 5
)[Zn 3n+1} ) n+s5 5 ) 2" +2
1
2r —1 1 3n*+1
) e A 5" 2% +1
2" +1
) 2n+5 g 3n’* +4n_ . n—-2n+1 2n° —4n’
214. ) T on 1 ) Bt ) o —5 P =10

215. a) (3—%IZ+%} 6) [5+;22—)(2—§1;];
@n-3)Gn+D), , (+)(r+2)(n=1)
n(2n—1)

n3+%n2+0,5n+1

216. a (n+1) —(n- 1) (2n+1) —(n— 1) » [2’1_3}4-

(n+1) +(n-1)"" (2n+1) +(n-1)"" 3n+7




, 2n®  1-3n° 3n*  1-6n* n(n+2) 5
I 6) + e B) e
n+3 3n’ +I 2n+1 1+4n n+1 n°+1
218. a) n! _ 6) (n+2)!—(n+1)! (n+2)+(n+1)
' (n+1)!—n!' (n+3)! i (n+2)!—(n+])!.
MNpecmeTaj ru cnegHuse rpanuum (219 —227):
21&&0Hm1+2+ih"+"; G)mn2+4+6+”+2n;
— n n= p(10n+1)
L 2
220. &) B ——+—2 g s 2L ) oo R s
el n? +1  n? +1 n® +1 no=1+34+5+...+(2n-1)
2n° +n—1 . an' +an* +..+a,_n+a
B) lim % (a,,b, #0).
mw(n+l)+0r+2}+ +2n = byt +bn* " +. +b,_n+b, (%, %0)
1+4+7+...+(3n-2 1 O+...+ —
221. a) lim (32—2) =) o s 4 .l
n—see 3n+1 2 n>en 2(n+1)
- — 1+34+5+...+(2n—-1
222. a) lim 1+3+5+...+(2n 1)_2n+1 L 6) lim ( )_5n+2
H—3=o n+1 2n+5 10
n oty o B
223. a) h_mlog33+log3 92+...+log33 ; 6) lim32 + 2,
f—yoo n n—3ea
(
224.a)hn11—l- L~l u“'l—;% > ﬁ)ﬁnhl—+—l—+"sk——l——
n-—am\ 4 9 n ns]. 2-3 n(ﬂ‘f‘l)
(
- T . N 1 :
n—see 1 4 4.7 (3n—-2)(3n+1)
8) lim _1_ i 1 ;
= 1.3 3.5 (2n—1)(2n+1)
B) lim (—— L ..+ 1
= 1.5 59 (4n-3)(4n+1) |
( n-1 n—1
_ -1
226.a)ﬁn11—~l+1"-£+ ( )] . 6)hn11—l4k1 —l—+ ( ) L
n—es 2 4 8 2" 5 25 125 ..
1 1 1
I+ -+ =+ —
227. lim i
n—>wl+l 1 1

ottt —
2 4

2!!




MpecmeTaj rv cneAHNBe rpaHuum (228 —-231):

n+10 n
228. a) 1im(1+lJ : 6) hm( - ]
el | R ae| -1

i
(%)

n+3 In+2

230.a)lhn[ - ) ; 6)1nn[4”"‘] .

+ +

n nt+1 In’
234, &) Bml 2L ; 6) lim{ 1+~ | ; @ lim|1+ . .
2n—1 ne¥e n = n+1

MpecmeTaj (232 —239):

229.a) lim [I—L} . 6) lim

232. a) lim

n
n—soe fn2+5’ n—eo 3n__2
Yn* +2n-1 In® ~2n+1

233. a) lim ¢ 6) lim
)'H“' n+2 >"—*“° S5n—4
. 3n—Aln*—7 Jn* +n+n - ("n'ﬁ+1+”)
234. a) lim - 6) lim - B) lim :
= 5n=3 R wran—s > wel
235. a) hm_—"——- 6) lim A3

o= A n’ +l, "_’m\1n2+2n+\/n2—5'
236. a) lim(\}n2 +3n —n); 6) lim(n—\fnz —5n+6).

n—oo n—yea

237. a) hm( n2+5n—\/;12+2n); 6) lim(\lzn2+3n+1—\/2n2—5n—2).

n—oee n—yoa

238. a) lim(Yn+1-Yn); 6) lim (Yn+2-In-2).

n—yeo n—yee

239. a) lim(\f;z+\/—_—\/n—\f;); 6) lim </ (Vn+2—/n).

n—»o0

240. Nokaxu geka lim ~f_ =1, a e gapeH 6poj, pasnu4eH oA Hyna.

n—yc

241. Dokaxu aeka lim Y2n+1=1.

242. 3aHusaTa: a)\[_ \[2_\/:\] il 6)\/_ ﬁ \3 3\/_ . HanuLIn

ro OniwITUOT YNeH, a NnoToa oapean ja Hejsta:ra rpaHu4Ha BpeaHOCT.




243.

244,

245,

2n

36MpPOT Ha NpBUTE 1 YNIEHOBU Ha e4Ha HM3a e S, =

n+1
a) Onpegenu ro onwTHOT YNEeH a_Ha Hu3aTa.
6) lNpecmeTaj lima,. B)MNpecmeTtaj lim S, .
N—soo n—oo
3n+l _ 3
36U1poT Ha NpBUTE # YNEeHOBU Ha eHa HU3a e S, = 2.3

a) Onpegenu ro onwTUOT YNeH a .

6) Npecmeraj lima,. B)lMNpecmeTaj lim S, .

n—soa

36UpoT S Ha NpBUTe 11 YNEeHOBU Ha HU3aTa (an) e s, = Nn*+n—1.
Opgpegn lima, .

n=—300

[ @ 35UPOT HA YNIEHOBUTE HA BECKOHEYHA q

FEOMETPUCKA MPOIrPECUJA

o

. Tpeba oa 3naew

.

246.

Heka e fafeHa 6eckoHeYHa reomeTpucka nporpecuja a, aq, aq—z,..., 'aq_"’*' s
a+aq+aq’ +..+aq"" +... ke ro Bukame |
chopmaneH 36up o4 4neHoBUTE Ha 6ecKoHeYHaTa reoMeTpucKa nporpecuja.

1.AKo | g| <1, Toraw ¢opmanHuOT 36Mp Ma KOHeu Ha BPEAHOCT S 1 Taa ce

a
, T.e.

onpepaenysa co opmynara S = : :
—¢

7-2 n—1 S a
a+aq+aq +-...+aq +...—i——-.
—q

2.Ak0 | g|=1nmm|qg|>1, Toraw copManHuoT 361p Hema KOHEHHA BPEHOCT.

dopmupaj ja HU3aTa of napuujanHn Cymu (S,, ) 3a cnegHaBa reomeTpucka

nporpecuja.
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B) x+x +x +..4x"+..., 3alxI<]; Nl-x+x*—x"+.., 3alxI<];

1
m1+2x+4f+8f+m33aLﬂ<§;

2 3 3 5 7
a) 1_2+b__2_+ .3albl<lal; 6) %—[5] +[EJ —(%] +...3alallbl;

a a o b b

a x * g a—h [a=bY |
b_z_bd +ﬁ_“" 3a | xl<a’b: 1) 1_a+b+(a+b) +. SBE>0, D0,
a)( \/5 2{ 6)\/_+\/7+-—+
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a)l-i-,f J

a+1 a+1 a+1\Va+l1

6) 1+ “+1+a+1+“+1J L S
a+2 a+2 a+2Va+2

a) 1+cosa@+cos’ @ +..., (@=kx, k=0,%£1,...);

6) 1 —sina+sin’ a—..., [a;t(Zk +1)%, k :O,il,...];

B) 1+tga+tg3a+...[!ai<%]; r) 1—tga+tg3a—.-.(!al<%}
a) 1g2+1g\/§+1g§'/§+...; 6) lg3—1g\/§+1gi/§élg§/§...;

B) 1g5+lg{/5_+lg\9/§+..-.

Pewun ja paBeHkaTa:

a) log, x +log’ x+log’ x+...=1, x<9;
6) log, x+log’s x+log’s x+...=0,5, x <8;
B) 1+ log, cos x+log”: cos x +...=0,6.

MNMpecmeTaj ja BpegHoOCTa Ha N3pasoT:

a) J73737..; 6) Y3V5v3V5 ; 8) \/5\/-" 2/5/2...

Pelum ja paserkaTa: a) 32 -X/2-%/2...=4; 6) Y7 - %49 %7 - 2%49... = 77.




